

# 引领绿色交通新风尚

## 清江浦区首座“风光储充放”生态能源站高效运营



光伏板在阳光下熠熠生辉，风力发电机徐徐转动，电动汽车有序充电……在清江浦区，一座集光伏发电、风力发电、储能、充电、放电功能于一体的生态能源站正高效运转，将自然能量转化为城市绿色发展的动力。作为全市首座“风光储充放”综合示范站，其日充电量已突破万度，标志着清江浦区在构建清洁低碳、安全高效的现代能源体系方面迈出关键一步。

### ●生态筑基：绿色基建融入发展血脉

清江浦区积极响应国家“双碳”战略，将生态文明理念深度融入城市基建。该生态能源站的建成，正是这一理念的生动实践。该站巧妙利用本地风光资源，实现清

洁能源就地生产与消纳，显著降低了对传统电网的依赖度，减少了能源传输损耗与区域碳足迹。

项目集成应用了“三网融合”智慧能源

解决方案，推动能源网、充电网、车联网高效协同。这一模式不仅优化了能源配置效率，也为区域电网提供了灵活的调节能力，成为“新能源+交通”融合发展的典范。

### ●智慧驱动：技术赋能运营高效稳定

技术创新是这座能源站高效运营的核心支撑。日充电量突破万度亮眼数据的背后，是一套智能化的能源管理系统在精准调度。

通过智能算法，系统实现了风光发电、储能电池与充电负荷之间的动态平衡。在风光发电充足时优先使用绿电，不足时则由储能系统或电网平滑补充，保障了充电

服务的稳定可靠。储能单元的配置，既平抑了可再生能源的间歇性波动，又可在用电高峰时段支撑电网，增强了区域供电的韧性与稳定性。

### ●多元融合：系统思维推动协同共生

该站体现了“源网荷储”一体化的系统思维，打破了传统充电站功能单一的局面。它有机整合了发电侧、电网侧、负荷侧与储能侧，将能源生产、储存与消费紧密衔接，提升了综合能源利用效率，也为车主提供了更经济、环保的充电选择。

此外，电站还具备车辆到电网(V2G)技术应用潜力，未来可实现电动汽车在用

电高峰时段向电网反向送电，使电动汽车成为移动的储能单元，为构建互动灵活的新型电力系统提供区域性实践样本。

### ●示范引领：模式可复制辐射区域发展

这座生态能源站的成功运营，为清江浦区乃至淮安市推动绿色交通与能源转型提供了可复制、可推广的范例。其日充电量突破万度的运营实绩，直观印证了技术路线的可行性与商业模式的可持续性，增强了社会资本对绿色基础设施投资的信心。随着运营经验的积累与数据的沉淀，

该模式将为在更广范围内建设类似综合能源站点提供宝贵参考，加速相关技术的标准化与规模化应用。

光伏之下，车辆静静汲取着来自阳光与风的能量。清江浦区这座生态能源站所象征的，不仅是能源技术的集成创新，更是城市发展逻辑的深刻转变——从资源消耗走

向与自然协同共生，从单一功能设施升级为多元融合的生态系统。随着更多绿色基建在清江浦区落地生根，区域的生态文明底色将愈加鲜明。这座生态能源站为居民带来的不仅是清洁能源，更是一种面向未来的可持续生活方式。 ■记者 韩雅惠 吴海涛  
通讯员 顾苗苗 卢钰 王俭



### 浓浓粥香暖人心

福地路办事处

开展腊八节主题活动

本报讯 “过了腊八就是年，一碗热粥暖人心。”为传承弘扬中华优秀传统文化，传递邻里温情与社区关怀，近日，淮安生态文旅区福地路办事处组织下辖悠园社区、绿地社区、山阳湾社区、板闸社区、森林公园社区等多个社区，同步开展形式多样的腊八节主题活动，用氤氲粥香驱散冬日寒意，让辖区群众在传统节日里感受浓浓暖意。

悠园社区以“浓情腊八 粥香暖冬”为主题，在党群服务中心设立爱心发放点，为前来领取的居民免费送上热腾腾的腊八粥。同时，社区工作人员特别关心“残疾人之家”的特殊群体，专门送去精心熬制的粥品，让残疾朋友们在节日里感受到社区大家庭的关爱，进一步营造互助友爱的社区氛围。

绿地社区聚焦户外工作者群体，开展“浓情腊八，福到‘粥’到”志愿服务活动。志愿者们早早备好保温桶，将熬煮好的腊八粥送到忙碌奔波的外卖配送员和起早劳作的环卫工人手中，用实际行动向坚守岗位的户外工作者致敬，既传递了关怀与敬意，也增强了社区的凝聚力与向心力。

山阳湾社区携手辖区助餐点，不仅为前来就餐的居民现场盛上香甜腊八粥，还组建“送粥小分队”，为辖区独居老人、残疾人、低保户等特殊群体上门送去暖心粥品，让行动不便的群众足不出户就能感受到节日的温暖与社区的牵挂。

板闸社区以腊八节为契机，开展暖心慰问活动，除了为辖区新业态就业群体、环卫工人及社区居民送上腊八粥，还搭配了油条、烧饼等特色餐食，让大家在品尝美食的同时，深切感受到传统节日的浓厚氛围与社区的贴心服务。

森林公园社区围绕“文化沁‘淮’暖寒冬 粥香聚邻迎新年”主题开展活动，现场为辖区居民免费派发腊八粥，并重点关注特殊群体需求，将粥品逐一送到独居老人、80周岁以上高龄老人、困难群众家中。活动既让传统民俗浸润人心，更以邻里温情凝聚起社区治理的向心力。

“此次腊八节系列活动，不仅让辖区群众品尝到传统美食的香甜，更传递了社区的民生温度，进一步拉近了邻里距离、融洽了干群关系。”福地路办事处工作人员介绍，该办事处将继续以传统节日为纽带，开展更多接地气、暖人心的民生服务活动，不断增强居民的幸福感与归属感，为构建和谐美丽社区注入持久动力。

■记者 吴海涛 通讯员 杨玉兰

**市一院护理团队  
获批中华护理学会  
2025年度科研课题立项**

近日，中华护理学会正式公布2025年度立项科研课题名单。淮安市一院护理部主任张青主持申报的科研课题，成功获批立项。这是淮安市一院继2020年后，第二次获批中华护理学会课题立项，标志着淮安市一院护理科研工作实现了新的重要突破。

中华护理学会2025年度科研课题面向全国开展申报，共收到课题申报书294项。淮安市一院护理部高度重视本次课题申报工作，在选题策划、方案设计及材料组织等方面精心准备、反复打磨，最终，其申报的科研课题凭借前瞻性、创新性与扎实的研究基础脱颖而出，成功入选。

此次获批国家级学会课题立项，既是对淮安市一院护理团队科研实力的肯定，也彰显了淮安市一院护理学科在区域内的领先优势与深厚积淀。淮安市一院将持续推动护理科研与临床实践深度融合，促进成果转化与推广应用，不断增强护理学科的核心竞争力，为护理事业高质量发展和人民群众健康福祉作出更大贡献。

(徐嘉翌)



## 淮东社区卫生服务中心宣传麻风病防治知识

2026年1月25日是第73届“世界防治麻风病日”暨第39届“中国麻风节”，今年我国宣传活动的主题为“消除麻风危害 共筑健康中国”。为进一步普及麻风病防治知识，消除辖区群众对麻风病的认知误区与歧视心理，严格落实麻风病防治工作相关要求，近日，淮东社区卫生服务中心紧扣活动主题，在清江浦区长东街道工农兵社区开展2026年“世界防治麻风病日”主题宣传活动。

活动现场，工作人员向到场群众系统讲解麻风病的感染途径、传播特点、临床表现及科学预防与规范治疗措施等关键知识，重点传递“麻风病可防、可治、不可怕”的科学认知，通过既专业又通俗的解读，让居民对麻风病形成全面、科学的认知，引导社会公众正视麻风病，增强科学防治意识，摒弃偏见与歧视，倡导对麻风患者的尊重、关爱与包容，着力营造人人理解、尊重、关心、帮助麻风患者

的良好社会氛围，促进全社会的文明进步。

本次宣传活动累计发放科普折页、定制帆布袋、实用抽纸等宣传物资100余份，接待群众咨询60余人次，覆盖群众150余人次。活动的开展有效提升了辖区群众对麻风病防治知识的知晓率，进一步凝聚起全社会共同参与麻风病防治工作的合力。

(刘娟)